

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:
Egy óra — 8000 K
Három óra — 24000 K
Egyes szám kőznap 300, vásár- és ünnepnap 500.

Vidéken:
Egy óra — 8300 K
Három óra — 24900 K

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Értekezlet a parlamentben.

Az egyetemi zavargások ügyében.

Ma délelőtt 12 órakor a parlamentben értekezlet volt Vass József népjóléti miniszternél, a miniszterelnök helyettesénél. Az értekezleten az ellenzék tagjai közül Benedek János, Fábrián Béla, Farkas István, Pakots József, Peyer Károly, Rassay Károly, Sándor Pál, Vázsonyi Vilmos, Drózdly Győző, Létay Ernő, Hegymegi Kiss Pál és Meskó Zoltán. A helyettes miniszterelnök az egyetemen történt sajnálatos incidenssel kapcsolatban az ügy közvetlen megtárgyalására kényszerült. Az értekezleten Benedek János, Vázsonyi Vilmos, Rassay Károly, Pakots József és Meskó Zoltán felszólalása után Vass József a miniszterelnök helyettese kijelentette, hogy az egész kérdés nagy ob-

jektívással és igazsággal szükséges kezelni. A kormány a maga részéről meg van győződve arról, hogy tényleg csak sporadikus jelenségről van szó, amelynek előidézői az ifjuság körén kívül állanak. Minden intézkedést megtehet abban az irányban, hogy az egyetemen a tanulmányok békés rendje zavartalanul fentartassék. — Egyben kérte a megjelenőket, hogy a minden irányban kiterjesztendő vizsgálat befejezéséig ne várjanak tőle pontos jelentést. Kijelenté, hogy a jelentés megtételével nem fog késlekedni, míhelyt az birókában lesz. Az értekezleten megjelentek a miniszterelnök helyettesnek felvilágosító választát megnyugvással vették tudomásul.

A magyar-román tárgyalások.

A magyar-román tárgyalásokról Wodinaer Rudolf meghatalmazott miniszter a magyar delegáció vezetője, egy magyar újságíró előtt a következőképen nyilatkozott:

— A tárgyalások legsúlyosabb pontja a magyar adósságok rendezése. A békeszerződésben az adósságok kiegyenlítése tekintetében homályos rendelkezések vannak. Soha egy pillanatra sem gondoltunk arra, hogy a békeszerződés rendelkezéseit ne tartjuk. A tárgyalásaink rendezésén kívül igen fontos program a hadikölcsönök elismerésének ügye, amely

minden bizonnyal hosszabb ideig fogja foglalkoztatni a bizottságot. A pénzügyi válságban beszerzésére kérsőbb kerül sor. A bizottságokkal párhuzamosan meg fog kezdődni a gazdasági kapcsolatok előkészítő munkája is. Az a meggyőződés, hogy a jelenlegi tárgyalások egy nagy arányú gazdasági megégyezés alapját fogják képezni. Munkálkodásunk már eddig is szép eredménnyel járt. A megállapodások szerint a magyar-román határmenti vonatok szíves tekintélyesen szaporodni fog és azonkívül a hajzás szabad lesz.

Szabad lesz a lisztbehozatal.

A lisztbehozatalt a kormány a jövő év februárjától szabadabbá teszi. Ez a tény a lisztáraknál már is érezhető hatását. A liszt kisebb mértékben olcsóbbodott.

Arról is beszélnek, hogy a fűszerbehozatalt is szabadabbá teszik.

Bud János beteriesztette az indemnitásról szóló törvényjavaslatot.

Az iparfelügyelők ellenőrzésének kiterjesztése.

A nemzetgyűlés mai ülését Szei, tovsky Béla elnök tizenegy óra után nyitotta meg. A nemzetgyűlés folytatódóan tárgyalta a földreformnovelláról szóló törvényjavaslatot. Az első szónok Beck Lajos.

Rámutat arra, hogy a tényleges viszonyok ismerete nélkül alapvető és az adott helyzettel számoló földreformot nem lehet végrehajtani. Elsősorban tehát statisztikai adatokra van szükség. A földreformot különben is bizonyos előmunkálatoknak kellene megelőznie. Elsősorban az igényjogosultakat kellett volna összeírni. Másodszor felszólítást kellett volna intézni a földbirtokosokhoz, hogy hajlandók volnának-e a földreform céljaira birtokuk egy részét felajánlani. Ma az a helyzet, hogy nem tudni, az illetékes faktorok sem tudják, mennyi föld áll a földreform rendelkezésére és hogy mennyi az igényjogosult. Ezután a nagybirtok-

Magyaróváron az egységspárt győzött

Magyaróvár, dec. 11. A magyaróvári kerületben Kühne Lóránt egységspárti jelöltet 3905 szavazattal Anka János, 1888 szavazattal szemben képviselővé választották. A mandátumot éjjel 12 órakor adták át a megválasztott képviselőnek.

kokról beszél. Nem osztja azok nézetét, akik azt mondják, hogy a kisbirtok többet termel, mint a nagybirtok. Bizonyos azonban az, hogy a birtokelosztás egészségtelen Magyarországon.

Az elnök jelenti, hogy 50-nél több képviselő a földreformnovella tárgyalásának idején napi 8 órában kívánja megállapítani. Felolvastatja az aláírók névsorát. Minthogy 50-nél több képviselő jelen van, az indítvány felett a legközelebbi ülésen határoznak.

Ezután folytatják a földreformnovella vitáját. Várnay Dániel szólal fel.

Történelmi igazság az, hogy a kisgazdapártnak nagy része van abban, hogy a földreform még nincs a megvalósulás stádiumában és hogy a mezőgazdasági munkásság helyzete még ma is nagyon mostoha képet mutat. Az a benyomása, hogy a föld-

mivelésügyi miniszter elszórtult a nagy urak társaságában.

Nagyatádi Szabó földmivelésügyi miniszter közbeszólt: Engem akkor nem jól ismer a képviselő ur, Ilyet is csak ellenzéki vadokból lehet mondani.

Várnai Dániel A miniszternek az a kijelentése, hogy népszövetségi delegátusként elött egy bizonyos oldalról elgáncsolni akarták a földreformot, telitalálat volt a nagyhirtokosok számára. A földreform most már nemcsak agrár ügy, hanem jogrend ügy is. Az a meggyőződése, hogy vétel útján sohasem fog eljutni a föld a néphez és az hiszi, hogy azok a kisemberek, akik ilyen módon jutottak földhöz, rövid idő múlva sietve fogják azt visszaszolgáltatni, csak hogy szabaduljanak tőle.

Utána Bud János közéletmezési miniszter be terjeszté az indemnitásról, a kézi zálogkölcönsön alakításáról szóló engedély tárgyában beadott törvényjavaslatot, valamint a Miskolc-diógyőri vasútról szóló törvény-

javaslatot és a kereskedelmi miniszter jelentését az iparhatósági telepengedély alapján létesíthető ipartelepekről szóló rendelet kiegészítéséről és az iparfelügyelők ellenőrzésének kiegészítéséről.

Jászár Károly elnök ezután jelenti, hogy a kormányzótól kézirat érkezett, amelyben Vass József népjóléti minisztert megbizá a miniszterelnök helyettesítésével és Bud János közéletmezési minisztert a kereskedelmi és pénzügyminiszter helyettesítésével.

Majd jelenti, hogy a Szóchenyi család köszönő listáját intézett a nemzetgyűléshez, azért mert egyik tagjának elhunyt a kámból a nemzetgyűlés részvétét nyilváníttá.

Elnök ezután napirendi indítványt tesz. Javaslaára kimondja a Ház, hogy legközelebbi ülését holnap, december 12-én, délelött 10 órakor tartja, amelynek napirendjén a földbirtoknovella folytatódóan tárgyalása szerepel. Az ülés ezzel 2 órakor véget ért.

A MANSz évi közgyűlése Budapesten.

Általános országos érdeklődés a debreceni fiók iránt

A MANSz országos szerve december 8-án tartotta évi rendes közgyűlést Budapesten. Ezen megjelent Horthy Miklósné is, kit a városháza színiúti telt terme szeretetteljes, meleg, bensőséges ünnepélyben résziesített. Tormay Cecilé, országos elnök-nő költői lendületű, magasan ivelő, mindenre kiterjedő elnöki megnyitójában különösen a vidéki fiókok nagy arányú működéséről beszélt elismeréssel.

A debreceni fiókról Ollinger Béláné, ügyvezető elnök számolt be. Többször, kezei között és szerkesztésben egyaránt jeles beszédbe sürített a helybeli fiók intenzív munkáját. Szólt a vagonnyán, az iparos szakosztály és a nemrégiben csatlakozott vasutas és postás altszekt beborakozásáról. Az utóbbiak említésénél vilharos taps tört ki a teremben, melyben addigéle, a női lélek komólyabb tartózkodása folyán, az éleesebb tetszésnyilvánulások csak gyérebben fokozódtak tapsviharrá. Az egész terem ünnepelte a debreceni fiókot, melynek sikerült mint kezdeményező az országban a jóirányú terjeszkedés, a társadalmi csoportosulás nagy tág szelrozsájának minden irányában nem is toborzás, verbuválás, hanem önkéntes jelentkezés, munkára sietés útján.

A MANSz nagy tábora mintegy irányító fáklyát nézte Debrecenre, a mely a jövő útját jelzi. Jól mondotta Ollinger Béláné, hogy Debrecen, mely nem egyszer a közöb városának mondottak rosszakaratul, a MANSz működésében hatalmasan reácaftott erre a nem hízélgő jelzőre.

Tea a vidéki tagok tiszteletére.

Este 7 órakor az Országos Kaszáró Semmelweis utcai pompás (thony)ban a természetes szép sárga szalomban egyszerű, bensőséges tea-estély volt a vidéki tagok tiszteletére. A teán megjelent Horthy Miklósné is, kit a jelen voltak ismét lelkes ünneplésben résziesítettek. A helybeli társadalmi részéről ott láttuk Ollinger Béláné

vezető elnököt, Kubay Györgynét a műhelyi csoport vezetőjét, dr. Szabó Mihálynét az iparos szakosztály vezetőjét Asztalos Istvánnét, Vescei Nagy Endrénét, Lechner Lajosné, Palotay Lajosné, Széll Gergelyné.

Az egy egész tea és apróbb sütemények elköltése után a vidéki fiókok kiküldöttéi kölcsönösen-kérdézőköttek az egyes fiókok működéséről s Debrecen it is ismételtén a legnagyobb elismerést kapta meg.

A kormányzó meleg érdeklődése a debreceni MANSz iránt.

Horthy Miklósné hosszabb időt töltött a MANSz tea-estélyén és az ó kedves modorával, mindenkit elbájt magával ragadótt. Minden vidéki város képviselőjéhez meg volt a maga kedves szava s az egyes városokból felsereglett MANSz tagokat szinte meglepte Horthy Miklósné rendkívüli tájékozottsága a fiókok működéséről.

A kormányzó hosszasan elbeszélgetett Debrecen küldöttéivel, kiket Tormay Cecil országos elnök, különös szeretettel és figyelemmel mutatótt be a MANSz magas vendégének.

A debreceniek, kiket Tormay Cecil vasárnap délelött vendégül látott az ó hájós egyszerű, értékes, régi könyvekben és bútorokban oly gazdag Kőfaragó-utcai lakásán, a legnagyobb meglepéddel és munkakedvvel jöttek vissza az országos nagygyűlésről.

Pécsett is inzultádták a zsidó egyetemi hallgatókat.

Pécs, dec. 11. A tegnapi nap folyamán a pécsi Erzsébet Tudomány Egyetem orvos karán egy csoport keresztény egyetemi ifjú vezetésre szólította fel az ott lévő 25-30 főből álló zsidó egyetemi hallgatókat. A felszólítás folyamán verekedés támadt, melynek során néhány zsidó egyetemi halgató arcul ütöttek. Az izgalom azonban Nagy József tanár megjelenése után lecsillapult.

Az államtitkár nyilatkozik az egyetemi zavargásokról.

Az egyetemi tüntetésekre vonatkozólag Petry Pál államtitkár a sajtó képviselői előtt a következő nyilatkozatot tette:

Nem nagy jelentőségű dologról van szó, ezért egyáltalán nem tartom helyesnek, hogy egyes lapok hasábjain keresztül kommentálják az ügyet, még pedig túlzó és elerített beállításban. Hiszen a románoknál is történnek ilyen incidensek, amelyek az ottani lapokban 4-5 sorban hirtelen el. Ezeket a tüntetéseket mindenki elítéli és természetesen azon vagyok hogy megszűnjenek. Amennyiben az egyetem falain belül történtek a dolgok, úgy az egyetem falai között kell ezeket elintézni, ha azonban szükség van rá, akkor rendőri intézkedésekkel is biztosítjuk a rendet.

Ma van a presbiteri választás.

A debreceni református egyház presbiteri jó részének mandátuma lejárt. Ma reggel az isentisztelet után éltik meg a megüresült helyekre a választást.

A jelölések megtörténtek. A hangulat szerint a hivatalos lista minden nehézség nélkül fog győzni.

A mai tőzsde.

A korona 0.305.

A mai magánforgalom az egész délelőtti folyamán üzletelen volt, inkább csak érdeklődés mutatkozott egyes értékek iránt vételek alig történtek. Árfolyamok nagyobb részét legesek. Az irányzat tartott maradt és az árnívó egnap óta emlíésre méltóan nem változott. A hetipénz 2 és háromnegyed százalék.

Magyar Hitel 570, Osztrák Hitel 153, Salgó 585-95 Rima 100, Államvasút 400, Déli 95, Nova 130, Angol Magyar 90, Ker. bank 1160, Pesti H. zai első 3975, Ált. köszén 2425 Drascher 310, Ganz Danub. 4700-800, Ganz villamos 2100, Hoffher 192, Fegyver 1350, Schlick 105, Athenaeum 220, Borsod miskolci 104, I. Bpesti gőzm. 190 Cukor 2900, Georgia 545, Mezőcukor 330, Hangyaipar 30, Izzo 650, Karton 105, Gummi 150, Atlantika 50, Trust 103, Lichtig 12 fél Szlavónia 73, Ora 555, Amerikai bank 7 fél.

Devizaközponi hivatalos árfolyamai Bukaresti fél 113-26, Brüsszel belga frank 990-1045, Kopenhága dán korona 3790-4010, Krisztánia norvég korona 3190-410, Newyork dollár 21400-22500, Prága szokol 624-65, Szófia leva 155-64, Stockholm svéd korona 5600-5930, Többi változatlan.

Zürichi zárlat: Berlin 130, Hollandia —, Newyork 573 fél, London 2504, Páris 3072 fél, Milano 2495, Brüsszel 2655, Prága 1675, Budapest 305, Belgrád 652 fél, Bukarest 288 fél, Bécs 81, Szófia 415.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsden az irányzat valamivel szilárdabb volt. A buza ára 1500 koronával emelkedett.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 105-106, egyéb 104-105, 79 kilós tiszavidéki buza 167-108 fél, egyéb 106-7, rozs 78-80, kuk. árpa 72-74, sórárpa 78-82, köles 85-90, zab 81-82, tengeri o 80-82, új 69-70, repce 195-205, korpá 43-43 fél.

Ferencvárosi sertésjelentés: Felhajtás 264, eladatott 140. Árak: könynyű 8100-800 nehéz 8600-8900. Zártvásáron nem volt üzlet.

Dr. BALÁZS JENŐ

BANKHÁZA

Piac-utca 89. (A Royal-kávéházzal szemben.)
TELEFON: 143.

Tőzsdei megbízások, értékpapírok adás vétele, pénzhelyezések (kosztipénz, napiipénz.)

Karácsonyi ajándék a tisztviselőknek.

A KANSz küldöttség után megkérte a miniszterelnököt, hasson oda hogy a köztisztviselők juniustól fogva elmaradt fizetésemelésük fejében egyszeri segítésül decemberi fizetésük háromnegyed részét kapják. A miniszterelnök nagy szíveséggel hallgatta meg a küldöttséget. Tár-

Megkezdik az Alföld kutatás szervezését.

Szomjas Gusztáv egy millió koronát adott e célra.

Nagy jelentőségű értekezlet volt tegnap délután Haidúvármegye székházában. Az értekezlet a magyar Alföld kutatása felől tartott megbeszéléseket.

Az értekezletet dr. Pokoly József egyetemi tanár vezette. Részt vett raita számos egyetemi tanár, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselő, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos és mások.

Pokoly József előterjesztette az Alföld kutatás óriási fontosságát és a kutatás tervezetét. Több hezszó-lás után abban állapodtak meg, hogy az Alföld kutatás nagy munkáját a Balaton tudományos feldolgozása alapján fogják elvégezni. E munkában nemcsak a tudós világot, különösen a debreceni tudomány egye-

gyelások azonban még folynak a pénzügyminiszteriumban. Ezzel kapcsolatban Hiedonay nemzetgyűlési képviselő holnap interpellálni fog a Házban és ezenkívül foglalkozik az új létszámcsoökkentéssel is, amelyet a minap jelentett be a pénzügyminiszter.

tem tanárait, hanem más szakembereket is bevonnak. Sőt bevonják a nagy közönséget is. Az előkészítő bizottság megalakult, ez a bizottság egy határozott, hogy működését a vidékre is kiterjeszti és magát ki-gészíti.

Az értekezlet nyomán felszólalt Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselő is, aki tettel is megmutatta az ügy iránti lelkesedését. Nagyszabású madár gyűjteményét és egy millió koronát ajánlott fel az Alföld kutatás céljaira.

A nagy jelentőségű értekezlet az előkészületeket lázas sietséggel kívánja elvégezni, hogy mielőbb hozzá foghasson a kutatás nagy munkájához és a kutatás eredményéről időnkint kiadványokban kíván beszámolni.

Ujdonságok.

Műsoros művészeti a Korzó kávéházban.

A Korzó-Kávéház szenzációs műsoros estét rendez kiváló művészek közreműködésével.

A műsoros esték már pénteken este kezdetüket vesztik. Ezen az estén és a következő napokon szerepelni fognak: Balogh Bőske, a Király színház tagja, Bánhid József a Reneszánc színház és Kovács Andor az Apolló kabaré tagja.

Az estéken fellép egy tíz tagú olasz táncospart és gyönyörködtező kancokkal.

A műsoros estélyekre belépődij nincs.

Az új tiszteletbeli tanácsnokok eskütétele. Az újonnan kinevezett új tanácsnokok dr. Harsányi Imre és H. Kiss József hétfőn délelőtt tették le dr. Magoss György polgármester kezébe az esküt. Az új tanácsnokoknak hivatalbeli társaik melegen gratuláltak. Este az Angol királynő külön termében barátságos összejövetelt tartottak, melyen melegen ünnepelték az új tanácsnokokat.

A magyar mérnökök és építészek nemzeti szövetségének debreceni osz-
álya december 15-én, szombaton este 9 órai kezdettel az Arany Bika éttermében zárt körű családi összejövetelt tart. A rendezőség felkéri a szövetség tagjait hogy részvételi szándékukat írásban a 212. vagy 1188 szám alatt jelentsek be pénteken délig. Nem tagok ugyancsak kaphatnak meghívót.

Ady-matiné. A debreceni Egyetem Jogász-szakosztálya a legnagyobb éréllyel készült az Apolló mozgóban rendezendő december 16-iki Ady-matinéra. A rendezőség ez úton is felhívja az érdeklődőket, hogy a kiváló és nagysikerűnek ígérkező kulturdélelőtti jegyeikről minél hamarabb gondoskodjanak. A matinéen közreműködnek Ady Lajos, Molnár Imre az operaház tagja, Oláh Gábor, Halassy Mariska, Völh Ilonka és Rótkó József. Az önköszimokat Diczig Alajos kíséri zongorán. A jegyek 1000 2000 3000 koronába kerülnek. Kaphatók a Melléksz könyvkereskedésben és az Avalló pénztárnál.

Az ev. biblióra a Miklós utca 3. sz. alatti egyházi épületben ma, szerdán d. u. 3 órakor lesz megartva. Ezen összejövetelre a Luther Szövetség elnöksége minden érdeklődőt tisztelettel meghív.

Vallásos-estély.

Dr. Baltazár Dezső püspök előadása.

December 14-én, pénteken délután 5 órakor a Templomegyesület vallásos estélyeket rendező szakosztálya az oratóriumban vallásos-estélyt rendez.

Programja: 1. Gyülekezeti ének, 2. Baja Mihály amerikai költeményéből szaval Eöry Szabó Dezsőné. 3. Szóló ének: Debreceni Kató, zongorán kíséri Szele Miklós tanár. 4. Dr. Baltazár Dezső püspök folytatja amerikai utjáról szóló előadását. 5. Énekel Berei Barna és orgonán kíséri Szigeti Gyula. 6. Közének.

Belépti-díj nincs. Az estély önkéntes adományait a karácsonyi szegény akcióra fordítjuk.

Eljegyzés. Nagy Mariska Debrecen, Kurucz György Szeged jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

A Szent László kör gróf Széchenyi Miklós megyés püspök lelki üdvéért folyó hó 13-án, csütörtökön d. e. fél 10 órakor bemutató andó gyászisten-tiszteleten testületileg fog megjelenni. Felkéri az elnökség a kör tagjait hogy teljes számban d. e. negyed 10 órakor a róm. kath. templom előtt gyülekezzenek.

Hogyan termesszük a dohányt. Erről a nemzetgazdaságilag is nagyon fontos témáról beszél, vasárnap délelőtt 11 órakor Takács Zsigmond gazdasági akadémiai tanár. Bő gyakorlati érzékkel szolt a dohány föld szántásáról, melegágy készítéséről. A dohánymag vetéséről, a palánta neveléséről a dohány kapálásáról, töréséről. A nagy közönség lelkes elismeréssel adózott Takács Zsigmondnak. Jóna István meleg szavakkal köszönte meg az előadó fáradságát, és jelezte, hogy a következő vasárnapon a szövetségetek hazájáról, Dániáról fog előadást tartani, dr. Erdei János gazdasági akadémiai tanár.

Símkovits Sándor műkertész, virágüzlete megnyílt. Kossuth-u. 11.

A mikulás kultusz eredete és jelentősége címen tart előadást dr. Bruckner Győző miskolci ev. jogakadémiai dikan a f. hó 16-án, vasárnap d. u. 5 órakor az ev. templom tartandó vallásos esélyen. Kontsek Isten szóló éneke, Galánffy Zsazsa szavalója, Szűcs Gergely, Kornis János, dr. Müller Ottó hegedűjátéka és a vegyeskar egészíti ki a műsört.

A Debreceni Patronage-Egyesület karácsonyijára addig a következő adományok folytak be: A Debreceni Vörös Kereszt Egyesület 100,000 So. megye Lászlóné 5000, dr. Rácz Lajos 10,000, Böszörményi Sándor 801, Mikhalovits Jenő 3000, Kiss Kálmán közgyám 50,000, Konecz Aurélné 1000, May Andorné 10,000, Mocsary László 5240 kor. A nemos szívű adományozóknak és a gyűjtőknek ezúton is hálás köszönetét fejezi ki az Elnökség. Egyben tisztelettel kérjük, hogy a gyűjtőveke még a hét folyamán sziveskedjenek az Egyesület gyűjtőbizottságához eljuttatni. A gyűjtő bizottság nevében Somossy László elnök.

Zárva a nagyerdei fürdő. A nagyerdei fürdő f. hó 13-14-én üzemi javítások miatt zárva van.

BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készült, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festés és tisztító telep: „Arany Bika“ m. épület.

FELVÉTELI HELYSZÍN:

Piac-utca 77. sz. „Szikra“ kézi-munka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

Kosztipénzt

legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.

Nagy karácsonyi vásár!

Karácsonyfa cukorkák és karácsonyfadiszek, gyertyák, csokoldádé különlegességek. — Tokaji gyógyborok, gyógycognacok, likőrök, pezsgők, teák, tea rumok, tea sütemények nagy választékban.

Sajáttöltésű ó-rizling bor 2000 kor. Tisztán kezelt fűszerek, cukor, kávék, mazsola, mandula, mogyoró, dió, mák, befőttek baracklekvár, házi szilvalekvár, akácmez stb.

Naponta friss uradalmi tej, vaj és teavajak, legelőnyösebb napi áron kaphatók:

TOKA FERENCZ

Szent Anna-utca 1. szám
fűszer és osemge üzletében.

A magyar katona gyilkosa

Dr. Medico István vizsgálóbíró, a ki tegnap kihallgatta Lóblt és két társát, ma délelőtt kihirdette végzést. E szerint Lóblt szándékos emberölés címén előzetes lefolytatásba helyezte. Ellenben elutasította a kir. ügyészségnek azt az indítványát, amely szándékos emberölés büntetésben büntetési büntettség címén Granisch Lajos és Bárd Szikrid lefolytatását kérte. Az utóbbi kettőt a vizsgálóbíró bizonyítékok hiányában szabadlábra helyezni kötelezte. Az a tény, hogy Lóblt zsebében találták meg a véres kés nyelét, bizonyíték arra, hogy ő szúrta le Trommel Mátyást.

Fél milliót elvesztett Timár Ila. Timár Ila, a Csokonai színház művésznöje vasárnap délután a Nagytemplomban rendezett templomi hangversenyen fellépett. A művész nő bundájának zsebében 400 ezer korona készpénz volt, melyet a kóruson véletlenül és észrevétlenül, mikor a zsebében lévő cukor után nyúlt, ki rántott. A pénz hiányát csak a hangverseny után vett észre, de a földön már nem találta meg.

Nyukosz szövet, vászon, sifon minikollekció mind a mai napig nem érkezett meg, dacára hogy elnökségünk már hetekkel ezelőtt igényelte. Az elnökség újlag megígérte annak megérkezését, ismét a helyi lapokban fogja a tagokkai közölni amikor is a kiválasztás után az igény bejelentendő és az összeg befizetendő. Közöttél előtti nyukosz iródban való érdeklődés a szövetek iránt teljesen fölösleges Nyukosz elnökség.

Ki akar alkalmazást? A debreceni pénzügyigazgatóság számszámolójánál több rendhelyi állás van üresedésben. Ezeket nyugdíjasok, középiskolai végzettséggel és tisztai képesítéssel bírók foglalhatják el. Felvilágosítást ott nyerhetnek.

Meesterban csütörtökön Labradori ménesszony, amerikai nagy arakció, Edgár és a kísérő kerülnék bemutatására. Előadások 6 és 8 órakor.

A 39-es Naptár iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg, amit érhető is, mert az tulajdonképpen hadiállomány. Minden volt 39-es katonát vagy hozzátartozóját érdekelheti. A könyv ára 3000 korona. Kapható a munk. kiadóhivatalában Kossuth utca 3. szám.

A Csokonai-kör képviselője. A miskolci színház száz éves jubileumán a debreceni Csokonai-kör dr. Kőrösi Kálmán képviseli.

Bármester megélezte a Korszó-kávéházba. Kifűnő amerikai italok. Rácz Jancsi 16 tagú zenekarával muzsikál esténként.

Jelen festőművészek képeiből állandó kiállítás. Bakos Neogrady, Kuska, Heyer, Hencz, Kézdí-Kovács, Haranghy, Ács, Istvánffy Helbing. stb. olcsó árak Antalynál, Szent Anna utca.

Napsugár karácsonyi vagyonmentő árverésre tárgyak bezárólag december 13-ig adhatók be Piac-utca 10. egész nap.

Kártya-terem a Korszó nagy kávéházban. Kifűnő szellőztetve jól fűtve. Személyenként új kártyáért 1500 koronát, használt kártyáért 500 koronát számítanak a tulajdonosok.

Olcsó és tartós képeket készírt Berzsi műterme Piac u. 33.

Róna fényképezés i szalon Piac-utca 58. 1. emelet, II. lépcső. Felvételek reggel 8 órától délután fél 4 óráig, huszidőben is. Felvételeket kérem 24 órával előbb bejelenteni. Telefon 12-11.

Karácsonyfadíszek képes és mesés könyvek. Ifjúsági íratok, levélpapír-különlégek, izlőses ajándéktárgyak legszebb kivitelben, olcsó árakon szerezhetők be a Csáthy Ferenc irodalmi vállalat r.-t.-nél.

Kellemes szórakoztató hely. A Royal nagy kávéházban Beiter Géza simfonikus zenekarával minden este fél 9-kor játszik.

Legszebb karácsonyi ajándék egy Kozmann fénykép. Műterem és ill. tőző állandóan emperálva.

A Tiszántúli Gazdatársadalom több körzeti Hitelszövetkezetet akar.

A mezőgazdasági Kamarákkal kapcsolatban létesült, körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezetek szervezése során felmerült több oldalról a kívánság, hogy kisebb vidéki körzetekre kiterjedően, több körzeti hitelszövetkezet létesüljön a Kamara kerületében. A Kamara hivatalos állásfoglalása ezen óhajokra nézve az volt, hogy a természetes fejlődés el fogja hozni azt a kialakulást, hogy így egy a kamarakerület területén több körzeti szövetkezet létesüljön, egymással kapcsolatban a Kamara égíse alatt.

Azonban most fontos gazdaérdekek

kívánják, hogy ez első kialakuláskor az egész kamarakerület egysége mint erőteljes intézményt hívja életre a körzeti hitelszövetkezet, aztán a további fejlődés rendjén a vidékszerinti óhajok teljesülése is sorra vehető. A Kamara ezen álláspontja valóban leginkább megfelelő a gazdák közérdekeinek, amin az alakuló gyűlésen dr. gróf Almásy Imre elnök ezen okfejtését egyhangú helyeslés fogadta is. Dokumentálta ezenkívül, az álláspont helyességét is, hogy a kamarakerület legtöbb gazdasági egyesülete kiküldöttjeik útján részt vettek az alakuló közgyűlésen.

Emelkedések a keddi baromvásárban.

A keddi debreceni baromvásárban a felhajtás közepes volt, a kereslet igen nagy volt és az árak nagyot emelkedtek a múlt hetéhez képest.

A lóvásárban közepes felvezetés mellett kevés jó volt, pedig ezeket keresték nagyon. Jó lóért másfél millió koronától felfele adtak. Közepes minőségűért 800 ezer koronát adtak. Az egész silány ló is megért 300.000 koronát. Rossz mind a négy lábára, kaptás, egy éves csikóért is adtak 300.000 koronát.

A marha vásárra is közepes felhajtás, a kereslet különösen vágómarhában igen nagy volt. Az árak emelkedtek. Jó vágómarháért 5000 koronát is adtak különként élősulyban. Általában 3000—5000 korona közt mozgott a vágómarha ára különként élősulyban. Szopos borjú kilója 4000—6000 korona közt járt. Jármos ökörért 5—6 millió koronát adtak; fejős tehénért 1—3 és fél millió darabonként. Így jelentékeny áremelkedés volt az egész vonalon, ami a hus árában is érezhető lesz.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Csütörtökön: Lear király, C) bérelt. **Pénteken:** Lecányvásár, operett, D) bérelt.

Timár Ila és Venczell Béla opera estélye. Mentésre hiányzik a debreceni közönségnek az opera. mutatja a budapesti Opera egyes kiváló tagjainak szívesen látott vendégszerelése. A színház messze kimagasló, énekudásos művésznöje Timár Ila is szükségét érzte hogy az operettek sablonjából a drámai zene szférájába emelkedjék, men. az operett bizonyos idő múlva a legszebb hangot is konkrétan. Timár Ila szerencsésen elkerülte ezt a veszedelmet, hangja üde, zengő, Pucini csupa szín és szenvedéllyel tele zenéjének hű tolmácsolója, csakugy mint Mozart, Rossini, Verdi muzsikájának. Venczell Béla erőteljes színes meleg baritonja mely csupa benső szépséggel teli, Mozart, Hőlevy, Wagner operák, Schubert (gyönyörű volt az

Aufenthalt!) Káldy-Lányi kunc dalokban érvényesült igaz művészi tökéletességgel. A közönség mindkét művészt nagy és megérdemelt ünneplésben részesítette. Venczell Bélának három ráadás! kellett adnia, egy Schubert dalát megismételtették. Timár Ila is számszámolót hívták a lámpák elé. Főnök est volt, mint a színháznál mondják; ezt a rajongó lelkes ünneplést bizonyára egyik se fogja elfelejteni. A kíséretet Berg Otto látja el kifogástalanul.

Waldbauer-Kerpely világhírű vónósnyes hangversenye kedden, f. hó 18-án a Csokonai színházban.

Lángoló szenvedélyek (Ne hazudj) Társadalmi dráma 7 felvonásban, a főszerepben Mae March, Budapesti ériási sikert aratott az első természetesen színes film, ma és holnap az Omniában.

Diadalmas ökök pénteken az Omniában.

A Csokonai színház emeleti büffetje minden este 7-től 10-ig nyitva. Suhajda, Lukács Globus és Floris desszertek csemegék nagy választékban állandóan raktaon.

Vétele **ÉRTÉKPAPIROK** eladása, igénybe vétele **KOSZTPÉNZEK** kihelyezése
Főzlet: **Rosenfeld Endre** Flók üzlet: **Nyirgyháza, Kállai-ut 8.**
Debrecen, **Ferenc József-ut 42.** társadalmi bizományi **Telefon: 298.** és áruforgalmi irodája. **Telefon: 42.**

Eladó üzleti berendezés.
A Magyar Köztisztviselők Szövetkezete Vár-utcai árudájában lévő, körül karzatos fűszer- és csemege üzleti berendezését eladja. Megtekinthető a helyszínen. Részletes felvilágosítás ugyanott nyerhető.

Hamza százados ügye a kir. Táblán.

Hamza György volt százados bűnügyében, aki felesége csábítóját agyonlőtte, a törvényszék felmentő ítélete ellen az ügyész fellebbezett. Ma volt ebben az ügyben a felebbviteli főtárgyalás a kir. ítélőtáblán dr. Perjessy Mihály tanácselnök elnöklété alatt. Az ügy előadója dr. Szuhányi táblabíró volt, a vádat dr. Hangel főügyész képviselte. A kir. Tábla zárt ülésben dr. Tóth Aurél védő meghallgatása után tárgyalta az ügyet és felmentő ítéletet hozott. A felmentő ítéletben a főügyész megnyugodott s így az jogerős.

A cipészek dalárdájának első szereplése.

A debreceni cipészek bálja. Néhány héttel ezelőtt adtuk hírt arról a szép és dicséretes mozgalomról, amely a cipész iparosok között a magyar népi, magyar dal kultiválására civészalárdát megalakítását kimondotta. Azóta ez az ifju dalos egyesület szorgalmasan készül és karácsony első napján már be is mutatkozik.

Karácsony első napján ugyanis, mint minden évben, ezúttal is megtarják a cipészbált. Ez a mulatság most kétségtelenül nagyobb érdeklődést fog kelteni, mint más alkalommal mert ezen mutatkozik be a cipésziparosok dalárdája is.

A táncmulatságot a dalestéllyel együtt december 25-én tartják meg az Iparestület nagytermében és melék helyiségeiben. Semmi kétség benne, hogy ez a mulatság igen nagy érdeklődéssel fog találkozni.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? Arany János-u. 14. az udvarban.

Ha valami eladó tárgya van, hozza be nálunk az Ingóságközvetítőbe. Elfogadjuk megbízást lakás, irodaberendezések, háztartások kiadásait, ruhák, ugyanezek, menyasszonyi kellékek alkalmi áron beszerzésére.

Állandó szőnyeg, függöny edény, ruha, ékszer, vásár, Gyermekjátékok, karácsonyi díszek talpak és mindeztéle karácsonyi ajándékok a legújánveszabban, tele áron kaphatók.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: eszéplőgarnitúrát, lőszerszármokot, nyerges tejszakkantat rudalókoteleket, öntött vasúttöt, rapid ollót, vadászfűzőket bundákat, kocsitakarókat, gyermekágyakat, gyermekkoszt, gyermekmeséket lámpákat kályhákat, ruhakapcsokat, régiéseket, ékszereket, díszágyakat képeket, szobagőzfűtőt, teljes hálószobákat, íróasztalokat butorokat, bördíványt és mindenféle ingóságot.

Es mit keres? Keresünk eladásra: vetőgépet, tengert darálót, motvzolót, teljes agyonyolajgyárberendezést, — összesukható vaságyat, tárcsás bonomat, tükröket, fehérneműket ostya süttöt, ebédlőszekrényt, ezús evőeszközöket, teljes ebédlőt, állófogast, butorokat és mindenféle ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladása d. e. 9—1-ig, és d. u. 3—5-ig.

TŰZÁLLÓ ÉGLÁK
Tóth Józsefnél, Timár-u. 11.
TELEFON: 10-92.

Olcsó hús
1 kg. finom növen- 5600 K.
1 dök marha hus
Tisztelettel:
Fehér Imre, mézszáros.
Sztotyori telep 50. szám

PÉNZT

akármilyen kis összeget is hosszabb-rövidebb időre

a legelőnyösebb feltételek mellett kihelyezhet vagy

igénybe vehet

ROSENFELD ENDRE

tőzsdebizományi és áru-forgalmi irodája útján
Ferenc József-ut 42
Pannonia épület, földszint balra.

Értékpapírok vétele és eladása.

Uj üzlet

**Szenzációs
olcsó árak!!**

GARAY

ÉS TESTVÉRE

férfi ruha
áruházában

a
**BIKA-szálló
épületében.**

Még 15 napig tart
az olcsó árusítás és ezen napokon az összes őszi és téli árukat az idény előre haladta miatt mélyen le-szállított áron árusítjuk.

Ugy hogy hosszú, bélelt téli kabát kapható már: 220,000 K-tól. Férfiöltöny 200,000 K-tól. Rövid téli kabát melegen bélelve 180,000 K-tól. Fiú hosszú télikabát 110,000 koronától. Elegáns jó tartós nadrág 40,000 K-tól.

A cégre kérem nagyon vigyázni:
Garay és Testvére
Bika-szálló épület.

Ajánlat

50.000 korona jutalmat adok, ki november 30. éjjel Kishegyesi utcán eltűnt „Red Star Lusit” Antwerpen (Ondveis) To Newyork Buffalo, Finland hajó ábrázoló vászon tárcám nyomata vezet. Kovács Géza Péterfia 11. 4397

Műhelynek való üzlethelyiség forgalmas helyen kiadó. Cim a kiadóban. 4400

Fűszerüzle azonnal átadó árunélkül. Erdőkölöni a kiadóban. 4405

Üzlethelyiség forgalmas helyen kiadó. Cim a kiadóban. 4407

Plüss és guvlé legszebben készült Arany János u. 20. Farkas Bella. 4402

Egyetemi hallgató középiskolai tanulók oktatását vállalja. Cim a kiadóban. *

Adók 3 szoba, konyha, kamarából álló magánlakást jószágtartással ki nekem 10 millió kölcsönt ad. Kar u. 11. szám. 4392

Mosni, vasalni, takarítani házakhoz ajánlom. Monostorpályi-ut 9. Telefon 690. 4387

Sarok fűszerüzlet lakással, családi okok miatt áron alól azonnal átadó. Bővebbet a helyszínen II. kerület. Ajtó utca 26. 4386

Szállócs üzlet berendezéssel azonnal átadó Silberer, Csapó-utca. 60 4409

Régi jömenetelű vendéglő, három szobás lakással azonnal átadó Cim megtudható Rosenfeld Endre tőzsdebizományi és áruforgalmi irodájában, Ferenc József-ut 42. 4408

Átadó lakások, Kosuth-utca eljén 2 szoba, konyha, butorolat. Belvárosban péküzlet 4 szobás lakással. Hock iroda, Szent Anna 4.

Péterfián butorozott szoba 15-ére, külön bejárattal kiadó. Cim kiadóban. 4416

Különbejárattal butorozott szoba magános részére kiadó. Ertekezhetni Piac utca 10. Kertész kereskedőnél. 4313

Bérbe adnám Széchenyi kert 3. szám alatt lévő 1 holdas kertemet Debreczeni Barana, Király u. 4. 4358

Házvezetőnek ajánlok birtokoshoz, vallás külföldiség nélkül. Ajánlatot elsőjéig. Kigyó-u. 31. hátulsó lakás. 4371

Jól főző intelligens nő, ki a háztartás minden ágában jártas, háztartónak ajánlok vidékre is elmenne Cim Simonfy utca 5. szám szabóműhely. —

Bellezay kalapos — Piac utca 38. hátul az udvarban. Mindentéle kalapok javítását és festését elvállalom. — 4187

Disznó fiadzs előtt levő kintinó mangalica, megfelelő hizóval cserélhető Fűvészkeret u. 6. sz. Kecskés. 4303

Társulnék hat-nyolc millióval esileg kihelezném. Bruckner — Agárdi 9. 4292

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcedulát évsz, meghívásra hozoz is elhoegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.

Megvételre keresek 12-es madarász fegyvert, csak engedélyezett. Cim Balogh János Fűvészkeret u. 4. 4403

Elvesztett kedden egy nagy ajkútkőr, bővontá vezető jutalomban részesül. Kölesei u. 10 sz. 4391

Egy jóra való lány gyermekkel mellé azonnal felvétetik. Szent Anna utca 11. sz. ügyvédi iroda. 4400

Egy két éves borbély segéd felvétetik vidékre. Ertekezni Piac utca 4. borbélyüzletbe. 4396

Esti 2 órai munkaidőre perferkt gépirónó jó fizetéssel felvétetik. Cim Deutsch Mór ügynőkeségi iroda Piac utca 58. sz. 4304

Egy jobb családból való 16—18 év körüli leány könnyű házi munkára jó fizetéssel felvétetik, esőleg varrásba oktatást nyerhet Cim Nemesó Vigkedvü Mihály u. 13. 4391

Utcai két ágyas butorozott szoba, ágynemű nélkül kiadó. — Hajnal-utca 27. 30

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt müfogat magas áron vált be óra és ékszer javítások szakszertűen eszközölköznek Stassik és Blattner, Csapó utca 12 szám. 3188

Veszek mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikat mindenkor. Széchenyi utca 8. 39

Pénzszekrényeket — megvételre keresünk. Cim a kiadóban. 4368

Cipész segédet főlvesszek jobb raktári munkára, ugyszintén ziceseket is. Halköz. — Pollák. 4311

Jó megjelenésű érettségizett számvevői vizsgát tett fiatal ember, ki a gépirásban is jár. — tas január 1-ei belépéssel állást keres Cim a kiadóhivatalban. 4192

Előbaromfi mázsára, tojást naplárnál magassabban veszek. Pávay baromfikereskedő. — Szonyd-utca 23. Tócsokert, Baromfiketreket sodronyhálóat veszek. 4378

Kendermagos tyukokat veszek. Ha nem akarja eladóni, darabonként havonta 5 tojást keltetésből 5 anyányi jéréct adok. Pávay fajbaromfi telep, Szonyd utca 23. Tócsokert. 4379

Ugyneköt, ki a helyi piacon bevezetett tüzi-fa eladásra felvesz. — Holczler faterape, Jelentkezés a telepen, Margit fürdő mellett d. u. 5. — G.ig. 4375

Két szobás ürodahelyiséget keresek, központban. Ajánlatot a kiadóba „Központ” jellegére kérek. 4314

Cipészsegédek állandó munkára felvétetnek és egy tanuló fizetéssel Miklós utca 5. 4335

Vincellért keresek öt hold szőlőhöz, szakmánya. Csakis megbízható hozzáfert ember jelentkezzék. Dabreceny Barana, Király u. 4. 4357

Lyáblázásra keresek. Cim a kiadóban. 4410

Külföldi egyetemre felvételre felvétetik. Cim a kiadóban. 4410

Önállóságára törekvő munkás fodrász segédet keresek. Cim szíveségből Kömlössy-utca 25. dőlben. 4415

Kifutó leány irodában felvétetik, kezdő is. Putaky, Csapó-utca 19. keresztüületi irodában. 4418

Eladók

Eladó nyugati utca 14. számú ház 700 mázsá buzárni vagy ennyi napi áráért. Ajánlatok Gaál Ferenc Budapest. Andrassy ut 83. címre küldendők. 4407

Eladó egy jó forgalmu kovács és kerékgyártóműhely lakó házzal és a műhely berendezés külön is. Ertekezni lehet 1025. sz. Hőjüdüszörmény. 4401

Eladó kályha, varrógép, üres üvegek és többféle tárgyak — Rother u. 2-c. 4399

Egy esdaszép 12 személyes komplett teás, kávées készlet. antik karlsbadi porcellánból eladó Havasnál, Szimonyi ut 36-a. 4389

Használt 150 milliméteres gépszji eladó. Konyicski Albert Nagyléta 518. sz. 4388

Eladó 500 literes boroshordó, 120 literes befalazható rézüst gáz kályha, vastalpu faszánk, Kocz, Péterfia 30. szám. 4397

Uj világos hálószoba butor olcsón eladó. — Szent Anna 25. asztalos műhely. 4398

Eladó körísta telepháló, garderozszerény polypabetéses háló — thone garnitür, több butorok Széchenyi utca 8. szám. 40

Két férfi öltöny és két kéli kabát eladó. Piac-utca 68., II. em. I. ajtó. 4285

Építkezésből fenmaradt tetőcserep jutányosan eladó. Homokkert-utca 119. sz. 4327

Egy szép keményfa sifon és egy nagy fall inga óra eladó. Mester utca 13. 4413

Használt férfi és női ruhák eladók. Bethlen utca 37. 4411

Eladó egy hétsukus jó szekér. Csapókert, Zrínyi-utca 51. 4412

Eladó egy sötét barna rövid mikádó kabát szörme galérral, Mesfent-utca 32., szabónál. 4414

Ház eladó bekölözhető Bózzai-telepen, Csóka Pál-utca 13. sz. és Szép-utca 7. Putaky 4417

Féderes stránszeker és esilar eladó. Műhelynek, rakárnak — Szaraz helyiség kiadó. Péterfia 52. 4420